

Suplemento de IMPERIO
dedicado a la comarca
de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 380
Jueves 21 de Agosto
de 1952

Así nos llegó el deporte

Ferias y fiestas de septiembre

Ha sido definitivamente ultimado el programa de las ferias y fiestas de septiembre, que en estos momentos está editando, y que pronto será lanzado a la vía pública.

En espera de dicho programa oficial, que desde luego contiene muy atractivos e interesantes festejos nos abstenemos de la publicación de los mismos, prometiendo hacerlo de la totalidad del programa.

CORRIDA DE TOROS.—La empresa arrendataria de la plaza de toros se afana en ultimar el programa, que creemos quedará definitivamente confeccionado dentro de los días que restan de esta semana.

Para el día 7 prepara un interesante festejo cómico-taurino y según se nos informa, muy probablemente, casi seguro, serán los "Charros mejicanos" que tan inmenso éxito tuvieron en Zamora hace algunos meses, quienes actúan.

Para el día 8 ya está ultimado el programa, y si bien aún desconocemos la procedencia de las reses que han de lidiarse, si sabemos que serán cinco, una para la rejoneador Luisita Barroso, y las cuatro restantes, para un mano a mano entre los diestros Manolo Dos Santos y Antonio Caro.

Nuestro buen amigo "Virola" que en el número de IMPERIO del pasado martes, humoreaba un poco sobre esta corrida, ya puede quedar tranquilo y salir de sus dudas.

Ya sabe, que se trata de una corrida de toros, y una corrida de las de postín.

GRAN CARRERA CICLISTA.— El día 7 de septiembre, y a las diez de la mañana, se dará la salida de la Gran Carrera Ciclista Benavente-Santa Marta de Tera, y regreso, con un total de 50 kilómetros.

Se adjudicará un premio de 400 pesetas y una bonita copa, mas otros premios de 300, 150, 100 y 50 pesetas.

Las inscripciones se efectuarán en la Conserjería de la Casa Consistorial hasta las 14 horas del día 6 de septiembre.

En esta prueba solo se admitirán tomar parte a corredores vecinos de Benavente.

Esta prueba deportiva, que se halla patrocinada por la Corporación municipal y organizada por Almacenes Carbayo, Casa Pintado, Garage Barrientos y Casa Dondi, ha despertado gran interés entre los aficionados al pedal.

PARTIDO DE FUTBOL.—También ha de constituir un gran acontecimiento la inauguración del nuevo campo de deportes, de los Salados por el Club Deportivo de Benavente secundado por un grupo de aficionados, que no han dudado en ofrecer su aportación económica y personal.

Y este acontecimiento será aun mayor toda vez que se ha pretendido, y se está gestionando, que el equipo local vele sus primeras armas del nuevo campo de deportes con un equipo de categoría nacional, muy probablemente, según se nos dice, con la Cultural Leonesa.

TEATROS Y REVISTAS.—La empresa del Gran Teatro, que también ha querido aportar su grano de arena al mayor esplendor de las ferias, nos participa que durante los días 6 y 7 actuará la compañía titular de revistas de los señores Santos, Zori y Codeso, "el trio de la gracia", que probablemente pondrá en escena las obras "De Oriente a Occidente" y "Dos millones para dos".

Los días 8 y 9 actuará Manolo Caracol con su hija Luisita Ortega, primerísima figura de la compañía, poniendo en escena el espectáculo titulado "La copla nueva" en la que actúa Pacita Tomas con su gran ballet.

OTROS ESPECTACULOS.—La falta de espacio nos obliga a quedar para otro número un extracto de los restantes festejos.

Mercado semanal
Al mercado semanal, que se celebró el jueves, día 14 de agosto, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 14; caballerías menores: 15.
Sigue la desanimación propia de la época del año, por las ocupaciones de la recolección, así como también por el cierre total de las ferias y mercados decretada en toda la provincia con motivo de la epidemia de la glosopeda.

Se confía fundamentalmente, que no tardando será levantada la prohibición, ya que por la comarca benaventana la enfermedad se halla casi extinguida.

La becerrada del viernes
No. No tenemos "todavía" fenómeno coletudo local. Pero si sigue aumentando la afición y dándose becerradas, no tardará en aparecer el "Pedrés" benaventano...

Buena entrada. Pero sin llegar al lleno. La becerrada comienza con buenos auspicios.
Preside la lidia las jóvenes y bellas señoritas Clara Pérez, María Luisa Calvo y María Luisa Alonso. Guapas ellas con su chulona y manillita. Corre la lidia con buen estilo, Santiago Guerra. Aparece el primer "bicho", que es recibido con desagrado por lo pequeño. Era como decía mi compadre —una "creatura" digna de torearla un novato, pero no un maestro que ha vestido el traje de luces muchas veces...

Modesto Rodríguez, primer matador y director de lidia, lancea con suavidad y arte. Pero como el bicho es tan pequeño, ni luce ni se aplaude su toro de capote Juan Carbayo, es aplaudido al lancear, con temple torero y en dos pares de banderillas, clavadas con mucho sabor toreril. Antonio Sánchez, sombrero cordobés y tirantes americanos, cita con mucho tipo torero, tres saltitos a lo Dominguín —el tercero se lo hizo dar el becero— y clava... los pies en el suelo... Modesto, ante el desagrado del público, se lanza luego a matar, sin esperar a que el becero esté en condiciones, y cobra una estocada que pasa de lado a lado al becero, que se desangra. Creemos que quien ha sido "gente" en el toro, no debe de lidiar "ca bras", pues es perjudicial para él y de mal sabor para el público. ¿De acuerdo?

Polo Mañanes, segundo espada en la lista, no anduvo tan torero como en la temporada pasada, con aquel hermoso y grande becero. Pero, en cambio, tuvo un par de banderilleros bien salados y toreros. Asterio Almena y Franco Lozada se lucen y se hacen aplaudir. En especial Franco, que se pasa la tarde toreando por faroles y por... bombillas.

Polo, que con el capote cumplió, se embarulla a la hora de la muleta y no logra cuajar ni un buen pase. Hay mucho movimiento de pies y poco de brazos. Y en el toro es todo lo contrario. Con una estocada—algo caída—hasta el puño y dos descabellos, despacha al becero. Escucha palmas y la presidencia le concede una oreja (2). El tercero de la tarde, le pertenece a Antonio Michell, todo un torero de talla. El futbolista Domingo, banderillero de turno, nos regala con unos lances de capa ajustados y brillantes. ¡Ole, torero-futbolista! José García, cita a banderillas, y se las pone de muletas al burel. ¡Una en cada paletilla; qué tío!... Michell comienza su faena con un toro tan reposado y tranquilo, que nos parece estarlo viendo a través de la cámara lenta. Intenta dar una manoletería, mirando para el tendido, y termina

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde, señor Mayo Barrios, y con asistencia de los señores Allén García y Marañón Hidalgo, celebró su sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente el día 13 de agosto, adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Braulio Pérez para que con carácter provisional pueda instalar en la plaza de España, un puesto destinado a la venta de frutas y verduras.

Autorizar a don Isáuro Ferrero, para que con carácter provisional pueda instalar en la plaza de España, un puesto destinado a la venta de frutas y verduras.

Autorizar a don Jesús Mateos, para que con carácter provisional pueda instalar en la plaza de España, un puesto destinado a la venta de frutas y verduras.

Autorizar a don Esteban Barrios, para que con carácter provisional pueda instalar en la plaza de España, un puesto destinado a la venta de frutas y verduras.

Autorizar a don Patrocinio Domínguez, para que con carácter provisional pueda instalar en la plaza de España, un puesto destinado a la venta de frutas y verduras.

Autorizar a doña Eva Beato para la apertura de una cantina-bar en la casa número 70 de la calle de Obispo Regueras.

Autorizar a don Domingo Fernández Mielgo para la apertura de unas puertas, carreteras y un hueco de ventana en su casa de la Sinoga.

Autorizar a don Vicente González, para la apertura de unas puertas, carreteras y construcción de una cuadra en el interior de su casa de la calle de Portugal.

Autorizar a don Jesús González Pérez para la reconstrucción de unas tapias en la finca número 1 de la Ronda de San Francisco.

Requerir a Fuerzas y Riegos del Canal del Esla S. A., para que presente proyecto facultativo autorizado por arquitecto para ejecución de las obras que pretenden en el Salto Grande.

Autorizar a don Maximiano Calvo Castro, para que prevea la presentación del correspondiente proyecto pueda levantar un piso en su casa de la calle de la Fortaleza.

Autorizar a doña Sofía Martínez Rojo para ejecutar obras de reforma de la fachada de su casa de la plaza del Generalísimo Franco.

Autorizar al Instituto Nacional de Previsión para el tendido subterráneo de una línea eléctrica con destino a los servicios de su edificio de la calle de Fray Toribio de Benavente.

Indemnizar con doscientas cincuenta pesetas a los señores herederos de don Argimiro Gutiérrez por los daños que se les ocasionó con motivo de la rotura de una boca de riego, frente a su casa de la calle de Obispo Regueras, e imponer la sanción de apercibimiento escrito a los empleados municipales señores Rojo y Huerca, que por su negligencia, fueron los causantes de la avería.

Aprobar la expropiación de cinco metros cuadrados de terreno por alineación de casa a doña Eloisa Rodríguez en la Costanilla de San Juan del Reloj, y que se le abone su importe con arreglo a las tarifas aprobadas y con cargo al capítulo correspondiente.

Autorizar a la Sección de Vías y Obras para la adquisición de tres purgadores con destino al motor de gas-oil del abastecimiento de aguas.

Aprobar diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Notas necrológicas
Nuestra muy buena amiga, señorita Pilar Morán Morán, nos encarga que en su nombre hagamos expresión a sus numerosas amistades del profundo agradecimiento, que hacia todos siente por las atenciones que la han dispensado con motivo de la inesperada defunción de su señora madre doña Menuela Morán Arroyo.

Al cumplir el encargo la renovamos, así como a todos los familiares, el testimonio de nuestro sentido pésame.

El próximo día 24 se cumple el primer aniversario del fallecimiento en esta ciudad de don Ricardo Salvador Domínguez.

Con este motivo se celebrará el funeral de cabo de año en la iglesia parroquial de San Juan a las nueve y media de la mañana del siguiente día 27, y se aplicarán por el eterno descanso de su alma las misas que a las 7.30 de la mañana se celebren en la capilla del Hospital provincial en los días 26 y 27.

A todos los familiares, y muy en especial a su esposa doña Eudviges Alonso Tocino, e hijos María Teresa, María del Carmen y Ricardo Salvador Alonso les renovamos nuestro sentido pésame.

Sanciones
Por el señor alcalde de esta ciudad, se han impuesto las siguientes sanciones:

A Manuel Rodríguez y María Domínguez, 15 pesetas de multa a cada uno por arrojar aguas sucias a las cunetas del camino de la Estación.

A Amador Pérez, 15 pesetas de multa por tener en la vía pública un perro suelto y sin bozal.

A Gabriel Hernández, 50 pesetas de multa por saltar las tapias del Matadero para torear una res destinada para el sacrificio.

A Jorge Nogueiras, y a la empresa del bar "El Cantábrico", 50 pesetas de multa a cada uno por

Hace 50 años que nos llegó el hockey.—San Sebastián tuvo el primer equipo español de este deporte.—El Real Polo Hockey Club de Barcelona alcanzó el primer Campeonato de España en 1916

VI
JUSTAMENTE hace ahora cincuenta años que nos llegó a los españoles el hoy casi popular juego del Hockey. Anteriormente quizá fuera jugado por algún que otro grupo de miembros de las entonces numerosas colonias británicas existentes en Málaga, Huelva o Cádiz. En aquellos primeros partidos finiseculares raramente tomaba parte un español; bien porque el deporte del hockey no era de los que les sacaba de sus casillas, o porque entre los muchos que habían vivido y estudiado en Inglaterra no había prendido este casi moderno deporte con el mismo furor que ocurriría en el caso de fútbol.

San Sebastián tuvo el primer equipo de hockey
A pesar de considerar a Cataluña la cuna del hockey entre nosotros, debemos recordar que el primer equipo organizado de este deporte que existió en nuestro país fue el que saliese del ya veterano "San Sebastián Recreation Club" de la capital donostiarra. Llegó a crearse hasta un pequeño e inicial campeonato durante la temporada estival de aquel año 1901 en que comenzó a jugarse al hockey; pero, como dice un posterior cronista, la falta de entusiasmo y el desconocimiento del Reglamento, que ocasionó numerosos accidentes, fueron causa de que se abandonara completamente la práctica de este deporte.

Cataluña, energía inicial de este deporte
Entre los deportistas de Cataluña había quedado latente el espíritu de los partidos jugados al iniciarse el siglo en el Gimnasio Santenach. En 1908, un grupo de aficionados, entre los que destacaron los nombres de Tampori, Bartolli, Figueras, Estrada, Browne, y otros que formaron parte de su primer equipo, fundaron el "Barcelona Hockey Club". Los primeros partidos entre los distintos equipos del Barcelona Hockey Club se jugaron en el centro de la "pelouse" del "Velódromo Parque de Sports", atrayendo la curiosidad de algunos centenares de curiosos que encontraron aquel deporte raro y entretenido, según los cronistas de la época.

Por estas fechas ya se habían fundado dos nuevos clubs de hockey en Cataluña: el "Real Club Deportivo Español" y el "Hockey Club de Tarrasa"; el primero de los cuales venció en el primer partido entre distintos clubs que tuvo lugar el año 1912. El "Real Polo Hockey Club" nació también en la ciudad Condal el año 1913; Aquel mismo año derrotó al Español y se proclamó campeón de Cataluña. El equipo de hockey del Español no tardó en disolverse, apareciendo en su lugar, casi con los mismos componentes, la "Sociedad Sportiva Pompeya".

Los primeros partidos interlocales
La actividad que el "Atlético Club" madrileño dió al hockey, del que llegó a contar con cinco equipos diferentes, hizo posible la celebración del primer partido interlocal, ya que el primer team de la ya popular sociedad madrileña se trasladó a Barcelona en abril de 1915, enfrentándose contra el "Real Polo Hockey Club" en tres partidos consecutivos de los que sólo uno consiguió ganar el club catalán, mientras los madrileños se apuntaron dos victorias. Idénticos resultados se apuntaron ambos clubs, cuando en enero del año siguiente los catalanes devolvieron visita a los atléticos en Madrid.

El primer Campeonato de España
Sin embargo, en este mismo año de 1916, cuando tuvo lugar en Barcelona el primer Campeonato de España de hockey, las cosas marcharon de muy distinta manera. A esta primera competición oficial no acudieron más que tres equipos: el "Real Polo Hockey Club", la "Sociedad Sportiva Pompeya" de Barcelona, y el "Atlético Club", de Madrid. Tras reñidas eliminatorias consiguió alcanzar el primer trofeo nacional el "Real Polo Hockey Club", de Barcelona, que revaleó este trofeo en el siguiente año, como si quisiese certificar la supremacía inicial de su juego.

La Federación Española de Hockey no fué fundada sino el día 28 de enero de 1922; siendo nuestro país uno de los siete que, el año 1924, dieron nacimiento a la Federación Internacional de Hockey sobre hierba, el segundo de cuyos torneos internacionales tuvo lugar en Barcelona, el año 1929.

El hockey sobre hielo y el hockey sobre patines
A falta de campos y pistas apropiadas, el hockey sobre hielo no surgió en España sino el año 1922, cuando al inaugurarse el llamado Palacio del Hielo, nacieron los dos primeros equipos de esta modalidad; el Rojo y el Blanco, que fueron los primeros en contender en aquella señorial pista.

El primer campeón de España, de Madrid mejor dicho, ya que no se jugaba a esta modalidad sino en la capital, tuvo lugar en la temporada 1922-23.

Los primeros partidos internacionales en esta modalidad se transformaron en sendos triunfos sobre Bélgica y Francia, en Bruselas y París respectivamente. El año 1924, en los Campeonatos de Europa, España quedó en segundo lugar, siendo derrotada únicamente por Suiza, que alcanzó el campeonato.

En hockey sobre patines, que hoy estamos entre los mejores, después de haber sido campeones del pasado año de 1951, a pesar de su más reciente implantación entre nosotros, no hace falta significar que somos unos verdaderos ases.

A. GARCIA CRUZ



lebración del primer partido interlocal, ya que el primer team de la ya popular sociedad madrileña se trasladó a Barcelona en abril de 1915, enfrentándose contra el "Real Polo Hockey Club" en tres partidos consecutivos de los que sólo uno consiguió ganar el club catalán, mientras los madrileños se apuntaron dos victorias. Idénticos resultados se apuntaron ambos clubs, cuando en enero del año siguiente los catalanes devolvieron visita a los atléticos en Madrid.

El primer Campeonato de España
Sin embargo, en este mismo año de 1916, cuando tuvo lugar en Barcelona el primer Campeonato de España de hockey, las cosas marcharon de muy distinta manera. A esta primera competición oficial no acudieron más que tres equipos: el "Real Polo Hockey Club", la "Sociedad Sportiva Pompeya" de Barcelona, y el "Atlético Club", de Madrid. Tras reñidas eliminatorias consiguió alcanzar el primer trofeo nacional el "Real Polo Hockey Club", de Barcelona, que revaleó este trofeo en el siguiente año, como si quisiese certificar la supremacía inicial de su juego.

La Federación Española de Hockey no fué fundada sino el día 28 de enero de 1922; siendo nuestro país uno de los siete que, el año 1924, dieron nacimiento a la Federación Internacional de Hockey sobre hierba, el segundo de cuyos torneos internacionales tuvo lugar en Barcelona, el año 1929.

El hockey sobre hielo y el hockey sobre patines
A falta de campos y pistas apropiadas, el hockey sobre hielo no surgió en España sino el año 1922, cuando al inaugurarse el llamado Palacio del Hielo, nacieron los dos primeros equipos de esta modalidad; el Rojo y el Blanco, que fueron los primeros en contender en aquella señorial pista.

El primer campeón de España, de Madrid mejor dicho, ya que no se jugaba a esta modalidad sino en la capital, tuvo lugar en la temporada 1922-23.

Los primeros partidos internacionales en esta modalidad se transformaron en sendos triunfos sobre Bélgica y Francia, en Bruselas y París respectivamente. El año 1924, en los Campeonatos de Europa, España quedó en segundo lugar, siendo derrotada únicamente por Suiza, que alcanzó el campeonato.

En hockey sobre patines, que hoy estamos entre los mejores, después de haber sido campeones del pasado año de 1951, a pesar de su más reciente implantación entre nosotros, no hace falta significar que somos unos verdaderos ases.

A. GARCIA CRUZ

Me encanta tu cabello!

La mágica trase de admiración... Pero ¿cuántas damas la merecen? Muchas se esfuerzan inútilmente para conseguir cabellos del mismo matiz, natural y sin canas. ¿No será Vd. una de ellas? Tranquícese, aquí acaban sus dificultades. Millones de señoras en el mundo entero, lucen un cabello sano, de tono natural, usando el más perfecto procedimiento que 30 años de mejoras constantes han puesto hoy a su servicio. ¿No le parece que debiera ensayar? Pida hoy mismo a su peluquero una aplicación de KOMOL. Desconfíe de todos los demás, es el producto de más garantía. ¿Qué feliz se encontrará!

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL-CARASA DE VENTA EN TODAS PARTES.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN EUFEMIO OLIVAS SANDIN

Que falleció en accidente laboral, el día 24 de agosto de 1951, en esta ciudad de Benavente.

Después de recibir los S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Jacinto Olivás Zurrón y doña Felicitas Sandin Vara; hermanos, don Román y doña Fe Olivás Sandin.

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Benavente, 21 de agosto de 1952.

La misa que se celebrará el día 25 del actual, a las NUEVE de la mañana, en la Iglesia parroquial de Benavente, será aplicada por el eterno descanso de su alma, suplicando a sus amistades la asistencia a tal acto religioso.

Movimiento de población

NACIMIENTOS:
Angel Gómez Román, Clara Hilarija San Julián Ratón, Ana María García Fernández, Rosa María Contero Alonso, Diego Rosillo Palmero.

DEFUNCIONES:
Manuela Morán Arroyo, de 91 años.

MATRIMONIOS:
Felipe Miñambres Rodríguez con Basilia Hueso Santos.

El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

Me encanta tu cabello!

La mágica trase de admiración... Pero ¿cuántas damas la merecen? Muchas se esfuerzan inútilmente para conseguir cabellos del mismo matiz, natural y sin canas. ¿No será Vd. una de ellas? Tranquícese, aquí acaban sus dificultades. Millones de señoras en el mundo entero, lucen un cabello sano, de tono natural, usando el más perfecto procedimiento que 30 años de mejoras constantes han puesto hoy a su servicio. ¿No le parece que debiera ensayar? Pida hoy mismo a su peluquero una aplicación de KOMOL. Desconfíe de todos los demás, es el producto de más garantía. ¿Qué feliz se encontrará!

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL-CARASA DE VENTA EN TODAS PARTES.